



Ecos de la vida

Hay a las cinco de la mañana, habrán contraído matrimonio en la iglesia parroquial del Sagrario, la Srta. Encarnación González Méndez y D. Guillermo García Martínez.

En la Magdalena, también habrá contraído matrimonio esta mañana a las seis, la Srta. María de la Gloria Sánchez Alfambra, con D. José Olmedo López.

En San Justo y Pastor, se verificará esta noche a las ocho y media, el enlace de la Srta. María del Carmen Quiroga Linares, con D. Honorio de Castro Gutiérrez.

En la iglesia parroquial de San Gil, ha tenido lugar el bautizo de una preciosa niña, hija de D. Juan Manuel Moreno Agrela y de su distinguida esposa doña María Abril, siendo padrinos doña Filomena Agrela, viuda de Moreno y don Eduardo Moreno Agrela, y administrador de las aguas del bautismo el ilustre Padre Manjón, abad del Sacro Monte.

A la niña se le impusieron los nombres de María, Victoria, Justa, Filomena, Carmen, Josefita, Gertruda, Edgarda de la Santísima Trinidad.

Los numerosos invitados a tan solemne acto, fueron obsequiados espléndidamente en casa de los señores de Moreno Agrela, padres de la nueva cristiana.

Rasgos humanitarios. Dice un periódico local: «El digno visitador del Hospicio don Manuel Rodríguez Acosta y González de la Cámara, obsequió el día primero del actual, como saben los lectores, con una comida extraordinaria, a los acogidos en dicho establecimiento.

Estaba presente el joven diputado cuando se sirvió la comida, y recordamos que animó a los pobrecitos huérfanos y expósitos que hay en el Hospicio, diciéndoles, entre otras cosas, que no dejesen de coque las botas en las ventanas la noche de la víspera del día de Reyes, para que éstos depositasen el aguinaldo que anualmente dedican a los niños buenos.

Propóñese el señor Rodríguez Acosta obsequiar a los niños adividos el día de Reyes, con preciosos juguetes y dulces, asistiendo al acto acompañado de uno de sus distinguidos esposos.

Con gusto publicamos estas noticias, que ponen de manifiesto los hermosos sentimientos humanitarios del diputado conservador y de su bellísima señora, y tributamos un aplauso al feliz matrimonio, que se cumple practicando el bien.

El alistamiento. El alcalde ha publicado dos edictos referentes al alistamiento de mozos.

El primero, que es el anuncio de la operación, dice así: «Debido a procederse en los primeros días del mes de Enero a la formación del alistamiento de los mozos sujetos al servicio militar, correspondientes al reemplazo de 1910, de conformidad a lo preceptuado en el artículo 39 de la ley de reclutamiento y reemplazos, se recuerda a todos los mozos que al cumplir la edad de 20 años, están obligados a pedir su inscripción en las listas del Ayuntamiento en su casa, en el domicilio o en el domicilio de sus padres o curadores si los tuvieran, o en las de su familia si no tuvieran, o en el domicilio en la Península o islas adyacentes.

sufrirán un arresto de uno ó tres meses y la multa de 50 a 200 pesetas, ó en caso de insolubilidad, la detención correspondiente, con arreglo al artículo 50 del código penal.

Art. 22. Ningún español mayor de 21 años y menor de 40 podrá tomar posesión de cargo alguno de nombramiento del Estado, de la Provincia, del Municipio ó de elección popular, si no se presenta en la oficina ó intervención respectiva el documento que acredite en edad y hallarse libre del servicio militar, ó el esterior prestando en la situación correspondiente.

Los sueldos, haberes, gratificaciones y demás emolumentos que se hubieren satisfecho sin acreditar dichos extremos serán de cargo del interventor ó jefe que hubiesen dado la posesión.

Para practicar dicha formalidad tampoco podrán ser admitidos los indicados mozos de un modo permanente como funcionarios, obreros ni dependientes de ninguna de las Compañías de ferrocarriles ni demás establecimientos, empresas ó sociedades autorizadas por el Estado, por la Provincia ó por el Municipio, bajo la responsabilidad de sus gerentes ó administradores, con excepción a esta ley.

Tampoco podrán ser admitidos de igual manera como capataces, destajistas ni jornaleros ó empleados de cualquier clase, en ninguna de las obras que se hagan por gestión directa del Estado, de la Provincia ó del Municipio.

Para acreditar el cumplimiento de dichos deberes no se admitirán otros documentos que una certificación expedida por el secretario de la Comisión provincial respectiva, visada por el presidente de la misma Comisión, en que acredite haberse en el interesado libro del servicio militar, con expresión de la causa, ó libradá por el comandante de la esca ó jefe del correspondiente batallón de depósito ó de reserva, según la situación del interesado, con el V.º B.º en estos tres últimos casos, del coronel jefe de la zona.

Los individuos pertenecientes a la inscripción marítima ó al cuerpo de voluntarios de marina, obtendrán dicha certificación de las respectivas autoridades de marina.

El pleito del lord y la bailarina. Se encuentran en esta capital, practicando diligencias judiciales en este famoso asunto, los Sres. Mr. R. Maisonneuve, abogado francés; D. Antonio Gabriel Rodríguez, abogado madrileño, nombrado por la Embajada inglesa; representante fiscal del procurador general del Tribunal Supremo de Inglaterra; J. Gibson Morris, y Alfred Harrison, relatores del Supremo Judicature in England, y D. Antonio Paredes, abogado madrileño, nombrado asesor en este asunto por la parte demandada, y el ilustrado procurador de Granada, Sr. Fernández S. de Molina.

Dichos señores campeonan una comisión rogatoria del Tribunal Supremo de Londres, en virtud de la que, ayer y hoy se están sacando varias fotografías de documentos, del archivo de protocolos notariales de esta ciudad y en los libros parroquiales de la iglesia de San Ildefonso.

Esta prueba documental va encaminada a acreditar la legitimidad de una partida de nacimiento y varias firmas, cuya veracidad es hoy tan discutida.

Aun quedan por practicar varias diligencias de suma importancia, que ya pondremos en conocimiento de nuestros lectores.

Se ha concedido pensión con carácter provisional, de 0'50 pesetas diarias a María Otero González y a Encarnación García Moreno, vecinas de Granada, como esposas de José Romero Muñoz y Francisco Carrión Viquez, respectivamente, soldados reservistas del batallón cazador res de Ciudad Rodrigo.

Firma de S. M. en Granada. Los Reales decretos sobre material, firmados por S. M., en Granada, son: Autorizado a la Comandancia de Ingenieros de Segovia, para la adquisición directa de todos los materiales de las obras que tiene a su cargo en dicha plaza, en Avila y en San Ildefonso.

Idem a la segunda sección de la Escuela Central de Tiro, para la compra de ocho estaciones telefónicas, con destino a la Comandancia de Ceuta, y para la adquisición directa de dos cocinas ollas sistemas «Dompier».

Han sido aprobados los cargos de confianza para el presente año en el regimiento de Córdoba, a favor del capitán don Emilio Ibarra, jefe de la 1.ª compañía, y teniente D. Gabriel Pozas, habilitado.

En la Diputación

Comisión provincial. Hoy, a las tres, celebrará sesión la Comisión provincial, a cuyos diputados se les pesó ayer la oportuna cita.

Monumento nacional. Parece cosa resuelta, que muy en breve será declarada por el Gobierno monumento nacional, la humilde casa en que nació y pasó gran parte de su vida el inmortel poeta Zorrilla, honrando así la esclarecida memoria del cantor de Granada.

Al declararse monumento nacional la casa que fué cuna y regazo del gran poeta, nadie más podrá vivir en ella y solo permanecerá en aquel edificio la memoria del trovador, del insignis vate cuyos versos jamás dejarán de recitarse allí donde se habla la española lengua.

Capellán de honor. Ha sido nombrado capellán de honor de S. M. el Rey, el conde de Santa María la Alhambra, D. Sebastián García, que celebró la misa que el día 1.º oyó don Alfonso XIII en aquella iglesia.

Noticias de Hacienda. Circular. El tesorero de Hacienda ha declarado morosos en el apremio de primer grado, a los contribuyentes de las zonas de Granada, Baza, Guadix, Huescar, Motril y Orgiva, que no han satisfecho sus cuotas de contribución durante el período voluntario.

Matrícula industrial. El Boletín Oficial publicará la matrícula industrial de esta capital que ha de regir en el corriente año.

Instrucción pública. Títulos.—En la secretaría de la Universidad se han recibido, para su entrega a los interesados, los siguientes títulos: De Licenciado en Derecho, de D. Luciano Miró Trepat y D. Luis Ballesteros Tejada.

De Maestros de primera enseñanza, de don Francisco García Reche y D. Arcadio Esteva Quesada.

Jubilación.—Ha sido jubilada la maestra de la escuela pública de Cúller Vega, D.ª Carmen Fernández Alonso, con el haber anual de 570 pesetas.

Pérdida. A la persona que se le haya extraviado un llavero con tres llaves, puede recogerlo, dando las señas, en la jefatura de la Guardia municipal.

Regalos de Año Nuevo. El fabricante de añados de Rute, don Nicolás Lugo Narajón, ha obsequiado a sus clientes y favorecedores con un artístico y elegante cromo.

Una andadura con aceite, patilón ramado y guitarra, ocupa el centro del cuadro, y la preciosa orla que lo rodea, por igual avalora el buen gusto del afortunado fabricante de añados, que el de la casa que lo ha estampado.

El dueño de la «Librería Moderna», don Luis Gil García, también ha regalado a sus clientes, un bonito cromo-almanaque, para 1910, a varias tintas y editado con bastante gusto.

Le damos las gracias por su atento obsequio.

El hotel Navio, también se anuncia, en grande y elegantísimo cromo, que ha sido distribuido entre sus favorecedores, habiendo tenido su dueño, D. Dionisio Garzón, la delicadeza, que agradecemos, de remitirnos un ejemplar.

Un cromo almanaque, con expresiva alegoría, es el regalo con que el representante de la «Unión Española de Explosivos», D. Ramón Atencio, ha obsequiado a los que se sientan del establecimiento que tiene dicho señor en Granada. Nosotros le agradecemos la atención.

don Joaquín Espino Portero, D. Barnabé González Carvajal, D. Donato Ramírez Delgado, D. José Martínez Alcalde y don Dionisio Rivas Valverde.

En Itrabo. Alcalde, D. Antonio Bustos Carrascosa; primer teniente, D. Alberto González García; segundo, D. José González Bustos; síndicos, D. Francisco López Albarcos y D. Antonio M. González García; concejales, D. Francisco Miranda Pedrosa, D. Francisco Sánchez González, don Fabián Bustos González, D. Juan Castilla Aragón y D. Eusebio Bustos González, y secretario, D. Francisco Bustos.

En Estoril. Alcalde, D. Manuel Ramos Martín; primer teniente, D. Rafael Parrizas Molina; segundo, D. Manuel Gallego Tienda; síndico, D. Federico Santiago Oballero; concejales, D. Rafael Núñez Muñoz, don José Muñoz Ruiz, D. Francisco Álvarez Lara, D. Esteban Nieto Gámez, D. Francisco Álvarez Núñez y D. Rafael Campaña Aguilera, y secretario, D. Juan Garrido Cazorla.

En Oaniles. Alcalde, D. José Felipe Santalucía; primer teniente, D. Andrés Robollo Zúñiga; segundo, D. Federico Robles Moysa; síndicos, D. Bas García Angulo y don Antonio Cuenca Rodríguez; concejales, don Gaspar Requeña Mateos, D. Juan Torres Montañez, D. Nicomedes Torres Enriquez, D. Joaquín Moreno Nuño, don José Mariscal Bocabeco García, D. Baldomero Álvarez Rivas, D. Juan Pedro Ruiz Mesas y D. Juan Torres Cuenca, y secretario, D. Juan Muñoz Ortega.

En Albolote. Alcalde, D. Manuel Ramírez García; primer teniente, D. Francisco González Soto; segundo, D. Gabriel Martínez Arantab; síndico, D. Evaristo Alarcón González; concejales, José Suárez García, don Francisco García García, D. Antonio Gómez Estepa y D. Francisco Aranda García, y secretario, D. Manuel Guzmán del Castillo.

En Chimeneas. Alcalde, D. José Mariano García; primer teniente, D. Manuel García Molina; segundo, D. Diego Molina Martín; síndicos, D. Francisco Avila Salviaterra y don Antonio García Palacios; concejales, don Martín Seta Martos, D. Félix García Domínguez, D. Francisco Orihuela Calvente y D. José Avila Saucha.

En Benalúa de Guadix. Alcalde, D. Miguel Sánchez Soto; síndico, D. Juan Ochoa Casas; concejales, don Miguel Rivera Requeña, D. Juan Sánchez Martínez, D. José Marcos Fernández y D. Pascual Lozano Triviño, y secretario, D. Rafael Torres Vilchez.

Noticias de personal. Guardas jurados. Ha sido nombrado guarda jurado de Albolote, Juan Ortega Cano.

De Illora, Juan Cuesta Contreras. De Mocín, Francisco Villegas López.

Vacantes. Se encuentra vacante la plaza de juez municipal de Pórtugos, que puede solicitarse en término de 15 días.

Casos y cosas. Heridos.—Arresto.—Caidas.—Detenidos. En la Casa de Socorro fueron curados ayer: José Puertas, herido en la cabeza; Ángel Acosta, de erusiones en la pierna izquierda; y Juan Fernández López, herido en la frente.

La Guardia municipal conduxo ayer al Arresto, al abonado Cristóbal Manzano Corral, por encontrarse en estado de embriaguez en la vía pública.

Ayer tarde, jugado en el sitio conocido por «Oliver», del término de Guisvado, tuvo la desgracia de dar una caída sonándose contusiones leves en el brazo derecho. Fué curado en el hospital de San Juan de Dios.

En dicho establecimiento benéfico también fué curado Agustín López Rojas, de diez y nueve años, de contusiones en el pie derecho, ocasionadas de caída casual que le dió en la calle del Principe.

En la Casa de Casino fué anoche detenido, por el guardia municipal número 29, el joven Nicolás Martínez García, que no dijo la procedencia de un reloj que quiso vender a un transeúnte.

Los: Tose el que quiere, pues ninguna Tos resiste veinticuatro horas a los Discoides pectorales Roselló. Caja 2 reales, frasco, 6.

—En el hotel Navio: D. Francisco García Suárez, D. Juan Ruiz, D. José Pérez Fernández, D. Pedro Flores Gómez, D. Antonio Muñoz Ramos y señora y D. Federico Fernández.

—En el hotel París: D. Manuel Romero, D. Anselmo Romero, D. Francisco González, Sr. García, D. Antonio Martínez, Sr. García, D. Guillermo Fresno, D. Mario Sánchez, D. Ramón Corbella, D. Antonio Ruiz Valero y D. Juan González Arenas y señora.

Neurología. Ayer fallecieron en esta capital: D. María Sánchez Garrido, D. Enrique Romero Valdivieso, D. Antonio Sánchez González, D. Antonio Sánchez Amador, Juan Barrera Soto, párvulo, Encarnación Martín Sánchez, ídem.

—Ha fallecido en esta ciudad, el honorado industrial D. Pedro Pérez Travé. —Ha fallecido en Albox (Almería), don Antonio Gómez Carrizondo.

Crónica de espectáculos. En Cervantes. Mañana, festividad de los Santos Reyes, tendrán lugar funciones por tarde y noche, con programas escogidos.

Se abre un nuevo abono por seis únicas representaciones que empezará el viernes 7 del corriente.

Dentro de dicho abono se verificarán los beneficios de la señorita Palma y del señor Ruiz.

Los precios y condiciones de este abono, son los mismos que los del actual.

Crónica de los pueblos. De Atarfe. 2 Enero. Apenas terminada ayer la sesión municipal, en la que tomaron posesión los nuevos concejales, trasladóse el Ayuntamiento a la estación, con objeto de contemplar a S. M. el Rey que debía pasar en el tren mixto.

A su hora reglamentaria llegó el tren y una vez estacionado, adelantóse el alcalde, dando a S. M. la bienvenida en nombre de Atarfe. El Rey estrechó la mano al alcalde, conversando con él afablemente respecto al desenvolvimiento agrícola de este pueblo, y al partir el tren, estrechó nuevamente a S. M. la mano el alcalde diciéndole: buena suerte en su gestión.

Durante la parada del tren, disparóse infaustamente de cohetes y palmas reales, «vitorando la multitud al Rey con entusiasmo.

Terminado el recibimiento hecho al monarca, los nuevos concejales fueron obsequiados por el alcalde con un ces, habanos y vinos de las mejores marcas. —Corresponsal.

Desde Lantéira. El día 31 del pasado mes de Diciembre, fueron objeto de una caricia por parte del alcalde, los coparticipes en la cesta de Consumos.

Interviniendo de una manera abusiva, consiguieron que no se expendieran durante el día especies de las sujetas al pago del impuesto, con el fin de beneficiar los intereses del postor que había de entrar en funciones al día siguiente, hechura del cacique máximo que hemos heredado de la última etapa conservadora.

El secretario del Ayuntamiento, persona que gozaba de grandes y generales simpatías, ha tenido que dimitir para dar gusto al susodicho cacique, que aunque no vive aquí, se presenta de cuando en cuando, como los cometas que anuncian la peste.

El pueblo está ya cansado de verse a merced de cuatro vivos que tienen monopolizado desde el pan hasta la respiración, y se halla dispuesto a tirar de la manta, diciendo unas cuantas verdades a los autores materiales y morales de lo que ocurre.

—En el hotel Navio: D. Francisco García Suárez, D. Juan Ruiz, D. José Pérez Fernández, D. Pedro Flores Gómez, D. Antonio Muñoz Ramos y señora y D. Federico Fernández.

—En el hotel París: D. Manuel Romero, D. Anselmo Romero, D. Francisco González, Sr. García, D. Antonio Martínez, Sr. García, D. Guillermo Fresno, D. Mario Sánchez, D. Ramón Corbella, D. Antonio Ruiz Valero y D. Juan González Arenas y señora.

Crónica de la Región. La campaña vovera. Almería 3.—Se conoce ya el resumen de la campaña vovera de 1909. Se exportaron para distintos puertos del extranjero, 1.382.340 barriles de dos arrobas de uva y 8.130 de a un arroba.

Repto de una joven. Almería 3.—El vendedor ambulante de patos, Luis Oliva, raptó de su casa a una joven, hija del dueño de la posada «El Capricho», Antonio Oña Melgares, el que dió aviso a la Guardia civil, habiéndose averiguado que la enamorada pareja se habían dirigido a Berja, Dalías y Adra.

La joven, al huir de su casa, no se llevó las manos vacías, pues se llevó las siguientes cantidades y alhajas: Quince monedas de oro español de 25 pesetas; 58 duros en monedas de oro de 30, y 10 francos, una moneda de 100 pesetas americana y de 10 de igual nacionalidad, tres libras esterlinas, 21 duros en plata, un reloj de señora con cadena y medallón de oro y un anillo con tres monedas de oro.

La Guardia civil ha detenido en Adra a los jóvenes fugados.

Emigrantes. Almería 4.—Durante el pasado año de 1909 han salido de este puerto para los de la República Argentina, Brasil y otros 14.205 emigrantes.

Monja aristócrata. Córdoba 3.—En el convento de las Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús, tomará el hábito de religiosa, la señora condesa, viuda de Agramonte.

Accidente ferroviario. Córdoba 3.—En el túnel de la Balazosa, descarriló ayer la máquina del tren 313, de mercancías, sin que hubiera que lamentar desgracias personales.

El Monte de Piedad. Córdoba 3.—Se han inaugurado las obras para la ampliación del Monte de Piedad, bendiciéndolas el obispo de la diócesis. Con este motivo se ha repartido un abundante limosna de pan a los pobres.

Un hombre que cae sobre una mujer. Córdoba 3.—Desde un balcón del primer piso de la casa número 2, de la calle de Sopranis, un individuo llamado Santiago Parody, idiota al parecer, se arrojó a la calle, dando con su cuerpo un golpe a Francisca Mariscal, que transitaba a la sazón por aquel sitio, ocasionándole una contusión en el pecho.

El sujeto de referencia resultó que solo se había producido una ligera contusión en la cabeza y después de curado fué conducido a la prevención.

El fero de Rota. Córdoba 3.—Ha quedado terminada la instalación del fero de Rota, estando en condiciones, como prueba, desde las 7'45 a las 8'30. La prueba dieron excelente resultado y como hay necesidad de anunciar a los navegantes con la antelación debida la aparición del nuevo fero, éste no se encenderá hasta Marzo próximo.

El temporal. Málaga 4.—Efecto del temporal desencadenado en esta costa, durante el día de ayer, estuvieron en inminente peligro de zozobrar algunas embarcaciones de pesca, sobre todo una barca, atunera que luchó con el oleaje largo tiempo desesperadamente. En el puerto los buques reforzaron las amarras, pues el foitismo é imponente temporal, ponía en peligro de chocar contra la muralla a los barcos anclados en él.

En la ciudad, un fuerte viento huracanado barría el polvo de las calles, levantando verdaderas avalanchas que hacían difícil el tránsito.

En los árboles de los paseos no quedaban hojas y rompieron muchísimos cristales.

Visita de la Corte de María. La Señora de Gracia, en su iglesia. (Corte de las privilegiadas).

En Santa Ana. Solemne función que la hermandad de Purísima Concepción, establecida en la calle de Santa Ana, con gra a su excelencia, en el presente año, el día de los Reyes.

A las doce en punto se cantará la misa solemne, en la que predicará las glorias de la Inmaculada Virgen el distinguido orador don Dr. D. Enrique Bornejo, párroco de la comarca de la Magdalena.

Oficiará la capilla isidoriana.

SECCION DE MERCADOS. Alhondiga de granos. Granada 3 de Enero de 1910. Trigo.—Sobranante anterior, 567 quintales métricos, 1471 fanegas. Entrada 151 quintales métricos, 385 fanegas. Total existencias 718 quintales, 1856 fanegas. Se vendieron 254 quintales, 636 fanegas. Saldo 464 quintales, 1520 fanegas. Cebada 430 reales fanega, Habas 44 Mate 44. Yeros 44.

Maizaduro. Ayer se carnicaron 10 reses mayores, un peso de 2171 kilos de 1'70 a 1'95 pesos, 34 borregos, con peso de 267 kilos, 47 17 cabrios, con peso de 218 kilos, 4 1'50.

GARTERA DE GRANADA. Servicio de la Plaza para hoy. Plaza, Córdoba.—Jefe de día, D. Juan Amel y Córdanes, coronel de Caballería, imaginaria, D. José Méndez Yelido, teniente coronel de Artillería.—Hospital y farmacia, don Domingo Herrera Jiménez, primer capitán de Córdoba.—Plantación en el terreno militar, sus ordenanzas, en el enfermo, Victoria.—De orden de S. M. el sargento mayor de plaza, Manuel Gil.

Beneficencia y Sanidad. Ayer por la Asociación de Caridad se repartieron 626 raciones.

Asilo Nocturno. Han permanecido 33 individuos. Movimiento de población. Ayer se registraron en esta capital: nacimientos, 8; defunciones, 6.

SECCION DE ESPECTACULOS. TEATRO CERVANTES. Compañía Palma Real, Funciones por hoy. La comedia en tres actos «Celoso y estremo de la comedia en un acto «El hijo alegre».

A las ocho en punto. Butacas, 2'25 pesetas; entrada principal, 0'70; paraiso, 0'45.

CINEMATOGRAFO LUX EDEN (Gran Vía). Nuevas y variadas películas. Preferencia 40 céntimos. Entrada general, 20.

Importante para el público. A todos conviene visitar la bonita posición de juguetes a precio fijo, instalada en la Plaza de Bibarrabla, al lado de Sánchez Flores, donde encontrarán una verdadera economía, grandioso surtido para el día de Reyes. Almacén de loza de José de la Rosa.

CABALLOS COJOS. Curación rápida y segura de las Excoriaciones, Tumores bursales, Corvasas, Formas, Espasmos, Sobrehuesos, etc. UNGUENTO ROJO MERE. de MERE de CHANTILLY, en Océanos (Francia) de Alas de Europa, en Océanos (Francia). AGENTE GENERAL: HELLY de TONNER, Urbía 6, San Sebastián. FOLLETOS GRATIS AL QUE LOS PIDE.

Cartas de pago. Para los quintos de 1909. Aunque el plazo para hacer las redenciones a metálico no vence hasta el día 31 de Enero próximo, LA PREVISION ANDALUZA ha cumplido muy a tiempo su compromiso con los mozos que tenían hecho el Seguro de Quintos con dicha Sociedad, y pone a disposición de los padres ó tutores contratados, las Cartas de pago correspondientes, a cada uno.

Dichas Cartas de pago se pueden recoger en las Oficinas de Granada, Gracia, 4, por las mismas personas que firmaron las Pólizas a la PREVISION ANDALUZA, todos los días, y feriados, dos a cinco de la tarde.

Quinta de 1910. La única Sociedad, constituida legalmente, que redime el servicio militar por 800 pesetas, sin más gastos, es LA PREVISION ANDALUZA, domiciliada en Sevilla, calle de G. ravina, núm. 90. SUBDIRECTOR EN GRANADA Fernando Gómez Castilla. GRACIA, 4.—TELÉFONO 177.

CONSULTA MEDICA. del Dr. Velázquez de Castro, Salvador, catédrico de Terapéutica por oposición en la Facultad de Medicina. Todos los días de 12 a 2. Los Armandes 5. Sociedad anónima minera Minas y Plomos de Sierra de Elba. GRANADA. ANUNCIO. El Consejo de Administración de esta Sociedad, en vista de las utilidades obtenidas en 1909, a cuenta de las que se reparten un 50 por ciento por acción, y un 10 por 100 de su valor nominal, ha acordado proceder al reparto del ramano correspondiente a dichos beneficios, que es de 37 pesetas 50 céntimos por acción, ó de otro 7 pesetas por 100 de su valor nominal.

Telegramas

Notas políticas

Madrid 4.

Cuestiones de Marina

El periódico «La Mañana» publica las siguientes interesantes declaraciones del ministro de Marina:

Comenzó diciendo que se propone servir a la Patria y a la Armada, viniendo a ésta y rehabilitándola de las campañas de injusticia y descrédito que se han hecho contra ella.

Se ha tratado a los marineros, añadió, con una desconsideración inimitable, haciéndolos responsables de las desgracias personales. Así es como se han premiado nuestros sacrificios.

Annunció el señor Concas, que prepara reformas inspiradas en el criterio anterior; reformas, que someterá a la aprobación de las Cortes.

En cuanto a sus relaciones con la casa Wickers manifestó el ministro, que se limitará a hacer cumplir el contrato sin consentir la menor infracción de cuantas disposiciones dictadas relacionadas con él.

Estas disposiciones serán publicadas en el «Diario Oficial del Ministerio de Marina», para que sean conocidas por todos.

Renunció, dijo, las glorias y responsabilidades del contrato, en quienes lo hicieron.

Se ocupó después del estado del material de la Armada, diciendo, que es deplorable.

Por consecuencia de los sucesos de Casablanca y Melilla fué preciso utilizar todos los barcos en servicios pesados y continuados.

De aquí que se encuentran casi inservibles, dándose el caso de que no podemos utilizar ningún buque, todos los cuales necesitan grandes reparaciones para poder navegar.

El contrabando crece, dijo el señor Concas, y Canarias carece de un barco para el servicio interinsular.

Seguendo así, dentro de un año no tendremos un solo buque porque el presupuesto prorrogado es deficientísimo.

En su consecuencia, necesitaré pedir créditos extraordinarios para atender con urgencia a las reparaciones.

Habló después el señor Concas de la lucha entablada en Ferrol entre los obreros y la Sociedad Constructora Naval, repitiendo y ampliando las declaraciones que hizo ya a mediados de Diciembre, después de su viaje a la antes citada localidad para asistir a la colocación de la quilla del crucero «España».

El ministro se negó a hablar de la provisión de la plaza de almirante, asunto, que en su opinión, se debe tratar en Consejo de ministros cuando se ocupe éste de la adjudicación de las dos vacantes de capitán general.

Noticia comentada

El señor Saillas ha ingresado en el partido republicano radical que dirige el señor Lerroux.

La noticia está siendo muy comentada en los círculos políticos.

El señor Saillas luchará en las próximas elecciones de diputados a Cortes y si obtiene el acta figurará separadamente en el Parlamento de la minoría republicana.

Declaraciones de Sol y Ortega

El señor Sol y Ortega ha marchado hoy a Barcelona.

Antes de ausentarse de Madrid ha hecho las siguientes declaraciones: Barcelona, empezó diciendo, está tranquila según todas las apariencias.

El malestar que se viene advirtiendo, obedece a la crisis económica que atraviesa la región catalana; crisis que responde a causas de carácter general, que arrancan de los sucesos de Julio, de la represión que los siguió y de la alarma a que dió motivo todo esto.

También obedece la crisis al encarecimiento del algodón; problema éste que debe estudiar el Gobierno y atenderlo en justicia.

Los peligros que se han anunciado son ilusorios. Los obreros están avisados y no se podrá sorprenderlos, ni será fácil arrastrarlos.

Con que sólo procure el Gobierno que haya trabajo, la tranquilidad está asegurada.

Los liberales, añadió el señor Sol y Ortega, han sido bien recibidos en Cataluña y desde luego existe la seguridad de que no pueden caer, porque no hay quien los sustituya, visto el descrédito con que cayeron Mañra y compañía. El país ha llegado a convencerse de que «la inmundicia se ha hecho conservadora».

No me preocupan, añadió, las elecciones. Estoy seguro del triunfo, gracias a las victorias que ha alcanzado en las pasadas elecciones municipales y a la coalición republicano-socialista.

El país ha llegado a convencerse de que el partido republicano se ha curado de la enfermedad fundamental que le aquejaba, habiendo salido más fuerte que antes de la convalecencia.

En las próximas elecciones pueden venir al Congreso sesenta ó setenta diputados republicanos.

Más que el número me preocupa la calidad, pues con veinte decididos y cumplidores de su deber bastarían y sobrarían para terminar felizmente la obra iniciada de combatir a todo tran-

se la inmundicia y exigir el cumplimiento de las leyes.

El señor Sol y Ortega terminó sus declaraciones con estas palabras: No soy candidato, ni me presento por ninguna parte. El partido es mayor de edad y sabrá lo que debe hacer. Yo, por mi parte, acataré sus decisiones.

Digna representación

El Gobierno, reconociendo la necesidad de acudir dignamente a la conmemoración del centenario de la Independencia de la República Argentina, ha acordado, siguiendo vehementes indicaciones del Rey, que vaya a Buenos Aires, representando al Monarca, el infante don Carlos.

El Ministerio, por su parte, desea que en representación suya, vaya un eminente político.

A este efecto, se han hecho gestiones cerca del señor Canalejas.

Aunque no ha dado éste una respuesta categórica, se cree que aceptará.

El viaje de un ministro

Desde Málaga dan cuenta de haber llegado a aquella capital, el ministro de Fomento.

En la estación le recibieron los gobernadores civil y militar, el centralmirante Ferrer, las autoridades locales y comisiones de los centros oficiales y particulares.

El señor Gasset se trasladó al hotel en que se le tenía preparado alojamiento, en el que se verificó una recepción, que se vió muy concurrida.

Presenció la recepción el expresidente de la República de Venezuela, General Castro.

En las estaciones del tránsito fué muy agasajado el ministro.

El alcalde de Málaga obsequiará mañana con un banquete al señor Gasset y a las personas de su séquito.

A causa del temporal ha suspendido hasta mañana noche su salida el «Numancia», cuyo bordo se trasladará a Melilla el ministro de Fomento.

Si amaneciera, se haría a la mar esta madrugada, no teniendo, por tanto, variación el programa del viaje.

El señor Gasset visitará esta tarde el sitio llamado «El Azujero», situado al final del río Guadamedina, en donde, según los técnicos, se originan las inundaciones.

La visita tiene por objeto tomar datos, para sobre ellos, hacer un estudio de las obras que deban realizarse, para evitar las inundaciones en el porvenir.

En la madrugada de mañana marchará el señor Gasset a Bobadilla, en un tren especial, para saludar al Rey, cuando se dirija de Lichar a Madrid.

El ministro regresará asegurado a Málaga.

Antes de marchar a Melilla, hará una excursión a Vélez Málaga.

Después de recibidas las anteriores noticias, llegan de Málaga las siguientes relativas a la estancia del señor Gasset en aquella capital.

Después del almuerzo, el ministro invitó a las autoridades a que recorrieran con él la cuenca del Guadalmedina, para inspeccionar los lugares que dan ocasión a las inundaciones.

Los ingenieros expusieron al señor Gasset, sobre el terreno, la conveniencia de construir dos pantanos; uno regulador, que impediría nuevas catástrofes y otro de riego.

El ministro, reconociendo la necesidad de estas obras, declaró que precisa seguir el orden en las peticiones y créditos que pidieron antes otras comarcas igualmente necesitadas.

La implacable hostilidad

Continúa el señor Dato trabajando para conseguir que el señor Mañra deponga su actitud de implacable hostilidad.

Hoy han celebrado ambos señores una extensa conferencia, pasando por la Castellana.

Aunque parece que el señor Mañra se muestra irreducible, quiere sin embargo imponer condiciones insólitas, pretendiendo hasta desguarar personas para determinados puestos.

Los políticos conservadores que intervienen en los trabajos conciliatorios, confían en conseguir el objeto que persiguen.

La descentralización administrativa

En el ministerio de la Gobernación se han reunido hoy los jefes de sección para tratar del modo como haya de aplicarse el decreto de descentralización administrativa dictado recientemente por el señor Moret.

Proyectos de un ministro

El ministro de la Guerra ha aprobado las propuestas de recompensas por los combates que se libraron en Melilla los días veinte y veintuno de Julio.

De un día a otro se publicarán. Con tal motivo, el general Luque ha declarado, que considera muy elogiado el reglamento para la concesión de recompensas, que comenzó a aplicarse en la anterior guerra de Melilla.

Entonces empezaron a verse sus defectos.

En la guerra de Cuba se necesitó establecer una especie de gradación de recompensas para evitar los daños que origina el reglamento.

En la campaña de Melilla se ha repetido el mal.

Por mi parte, añadió el ministro de la Guerra, procuro aminorar los efectos que produce el reglamento.

La primera ley que presente al Parlamento, continuó, se referirá a las recompensas en tiempos de paz y de guerra.

Sólo permitirá adelantar la carrera en casos extraordinarios.

Cuando se presenten, los jefes y oficiales de los Cuerpos se reunirán, para dar su opinión.

Habrà, por lo tanto, una especie de juicio contradictorio, como ocurre ahora para la concesión de la Cruz laureada de San Fernando.

Quienes rechacen los progresos en su carrera, podrán permutar esta gracia por otras.

Ningún proyecto de los que presente a las Cortes, lo haré cuestión cerrada.

A fin de que se estudien y mejoren, pediré a las comisiones dictaminadoras de las Cámaras, que abran una información amplia a la que puedan acudir los militares.

En cuanto al ejército de ocupación de Melilla, concuyó el general Luque, es prematuro cuanto se diga. Lo único seguro, es que los batallones de infantería quedarán en pie de guerra con mil plazas cada uno.

Era de reformas

El jefe del Gobierno permaneció esta tarde en su domicilio.

A las seis y media fué a la Presidencia del Consejo, donde celebró una conferencia con el gobernador del Banco de España.

A las siete, se trasladó al ministerio de la Gobernación, para recibir al alcalde, señor Aguilera, y a los nuevos tenientes de alcalde.

El señor Moret pronunció ante ellos un discurso, excitando a los concejales a realizar grandes obras de higiene en Madrid, a fin de poner la capital a la altura de las principales del extranjero.

Añadió, que comprendía que el Municipio carece de recursos; pero que en compensación de esto ofrecía el concurso decidido del Estado.

Contestó al presidente del Consejo, el señor Aguilera.

Queremos, empezó diciendo, realizar una labor de saneamiento.

Tenemos el propósito, de estudiar detenidamente el presupuesto municipal de 1911, a fin de atender en él todas las necesidades.

Muy pronto realizaremos un empréstito de diez y siete millones de pesetas para comenzar las obras de la Gran Vía a mediados de Febrero.

El señor Aguilera anunció otras reformas en el interior y exterior de Madrid, y añadió que el Municipio acometerá el problema de construir casas baratas para los obreros y la clase media.

Después de anunciar, que el Ayuntamiento estudiará la transformación del impuesto de consumos ó la reforma de él de modo que ofrezca mayor rendimiento, concluyó agradeciendo al señor Moret el concurso del Estado, que había ofrecido en su discurso.

La ocupación del Rif

Madrid 4.

La estatua de Noval

El gerente de la Compañía Ibérica Mercantil é Industrial, don Vicente Villazón, se ha ofrecido a fundir gratuitamente en sus talleres, la estatua del heroico cabo Noval.

Próximos mercados

Muy pronto se autorizará la celebración de zoccos en las hablas somerías.

Hospitales móviles

Según comunican de Melilla, en las inmediaciones de Triana, se instalarán muy en breve hospitales móviles, de campaña.

Presunto asesino

En Zelúan ha sido detenido el supuesto autor del asesinato de dos soldados del batallón de Las Navas, en las inmediaciones de Nador, hecho del que dió cuenta ayer.

El detenido jura que es inocente y afirma, que conoce a los autores de la agresión.

Cuartel general

Muy pronto quedará instalado en Nador, el cuartel general del señor Marina.

Genéros

Muchos negociantes españoles han llevado a Melilla numerosos ganados que adquirieron en el zoco de Benisicá.

Reparto de socorros

En el Salón de las Columnas del real palacio, se ha verificado el reparto de socorros a las familias de los soldados muertos ó inutilizados en la campaña.

A las doce y media la Reina doña Victoria, las infantas, las damas de Palacio, los grandes de España, la esposa del señor Mañra y otras damas de la Junta de Socorros, presidieron a hacer la distribución de los donativos.

Se la auxilió en una habitación próxima al Salón de las Columnas.

La cantidad repartida asciende a 36.925 pesetas.

Han presenciado el acto nutridas representaciones de los Cuerpos de la guarnición.

El reparto de socorros a las familias que residen en las capitales de provincia se hará en las capitánías generales.

Relieve de fuerzas

Desde Melilla dan cuenta de haber terminado sin novedad, el relieve de las fuerzas que guarnecían las posiciones avanzadas.

Se han movilizad en estos días veinticuatro batallones, tres escuadrones y dos batallas de artillería de montaña, sin el menor incidente.

El temporal

Continúa en Melilla el temporal de Levante.

A causa de él está incomunicado el puerto.

Agasajos

Comunican de Valdepeñas, que al pasar por aquella estación las fuerzas del segundo regimiento montado de artillería que regresan de Melilla, un numeroso público les hizo una acogida entusiasta y las obsequió.

Acudió a la estación una banda de música.

El padre de un héroe

Desde Palacio se ha enviado al padre del heroico cabo Noval la credencial de conserje de la Escuela de Artes é Industrias de Oviedo.

Elogios a la Reina

Los socorros repartidos hoy en España a las familias de los soldados muertos ó inutilizados en la campaña, ascienden a 120.000 duros.

En la segunda quincena de Enero comenzará la distribución en las capitales de región militar, por la Junta de damas y en las demás capitales por las Juntas provinciales.

Lo recaudado por la Junta que preside la Reina doña Victoria asciende a 1.376.000 pesetas.

La prensa elogia calorosamente a la Junta y a la Reina y pide que se conceda a ésta la Gran Cruz de Beneficencia.

Información financiera

BOLSA DE MADRID

Table with columns: Valores del Estado, Día 3, Día 4. Includes entries for Interior de corriente, Amortizable 5 por 100, and Acciones.

CAMBIOS

Table with columns: París a la vista, Londres, and Bolsas de París.

Noticias de Barcelona

Reclamación de Arrow

Se asegura, que el «detective» monsieur Arrow había presentado una demanda para que se le indemnizara por haberse disuelto el Cuerpo de policía que mandaba.

Se dice, que merced a la intervención de un diputado regionalista y a la entrega de 10 000 pesetas, se ha conseguido que Arrow retire la demanda.

Trabajos en los pueblos

No obstante los anuncios de huelga general, ayer se trabajó en todas las fábricas y talleres de los principales pueblos de la provincia.

El capitán general

El general Weyler marchará el jueves a Madrid.

Permanecerá en Madrid cinco ó seis días.

Una conferencia

Mañana dará una conferencia en el Ateneo barcelonés don María Maeztu, que ha tomado parte en el Congreso de primera enseñanza.

Resolución favorable

El alcalde ha conferenciado con el gobernador, para pedirle que interese del Gobierno una resolución favorable en la instancia del Ayuntamiento, con motivo de una sentencia del tribunal contencioso, recaída en pleito sobre débitos entre el Estado y el Municipio.

A Madrid

Hoy ha salido de Barcelona para Madrid, el señor Vicenti.

Cambio de impresiones

El gobernador civil ha citado a todos los alcaldes de la provincia, cuyo nombramiento es de real orden, para cambiar impresiones con ellos.

Preparativos para un banquete

Se están ultimando los preparativos para el banquete en honor de los jefes y oficiales del ejército, que han regresado de Melilla.

Se están recibiendo infinidad de adhesiones.

Entrega de conclusiones

Los representantes de los Ateneos obreros, clausurados con motivo de los sucesos de Julio, han visitado al gobernador para entregarle las conclusiones que se aprobaron en el meeting del domingo.

Los robos en los trenes

La Liga de Defensa Industrial ha dirigido una enérgica exposición al ministro de Fomento, quejándose de la frecuencia con que se realizan robos de géneros en las vías férreas del Norte y Sur.

Se pide en la exposición que sean destituidos varios empleados que resultan comprometidos moral y materialmente y se citan bastantes robos escandalosos.

Recorriendo el mundo

Han llegado a Madrid, después de recorrer el Asia Menor y la Europa, el periodista búlgaro Pedro Boneff y su esposa.

Emprendieron el viaje el día 31 de Marzo de 1901, fecha en la que salieron de Sofía.

Actividad teatral

En los teatros madrileños se está trabajando activamente.

En el de la Princesa se ensayan las siguientes obras:

«La reina vieja», poema de Guimerà traducido por Alfonso Danvila; «La tragedia del beso», poema en un acto de Fernández Shaw y «La fuente amarga», de Linares Rivas.

Concluida la temporada en el mes de Marzo, marchará la compañía Guerrero Mendoza a Sevilla y desde aquí a Buenos Aires.

Los distinguidos artistas harán una excursión por las repúblicas Argentina y Chilena y al siguiente verano irán a Méjico, Guatemala y Costa Rica.

En el teatro de la Comedia se está ensayando una en tres actos de Arniches y García Alvarez.

En el Español se prepara el estreno de «El Redentor», de Santiago Rusiñol y el de la adaptación excénica del «Gil Blas de Santillana», hecha por Luis Arminán y Rafael Comenge.

Autorización para un banquete

Ha sido autorizada la oficialidad de mar y tierra que guarnecen a Cartagena para celebrar un fraternal banquete el día de Reyes.

Salvamento de naufragos

Una comisión de la sociedad de salvamento de naufragos ha visitado al ministro de Marina para pedirle que se conserve la subvención que viene percibiendo dicha sociedad.

Noticias de Ferrol

El presidente de la Junta popular de Ferrol, que proclamó la candidatura del señor Canalejas, ha recibido una carta de este político aceptando la designación.

Infinidad de personas acuden a leer la carta.

La resolución del señor Canalejas ha producido general júbilo.

En la semana próxima quedará lista la corbeta «Nautilus» para emprender un viaje de instrucción a la América del Sur.

Se han suavizado las asperezas que existían entre la casa Wickers y los obreros del arsenal.

Academia hispano-americana

Se ha inaugurado en Cádiz la Academia hispano-americana de Ciencias y Artes.

Ha presidido el gobernador.

Al acto han concurrido comisiones de los centros docentes.

Canalejas en Alicante

En el tren correo ha llegado hoy a Alicante el señor Canalejas, a quien acompañan el señor Palomo y otras distinguidas personas.

En la estación lo han recibido comisiones de la Junta del puerto, de la Prensa, de las Cámaras Agrícola y de Comercio y de otras muchas corporaciones de obreros.

También estaban en la estación numerosos liberales y demócratas.

Dos fallecimientos

Ha fallecido, el senador marqués de Casa Pavón.

También ha pasado a mejor vida el conde de Castrillo.

El dirigible «España»

El coronel señor Vivas y el capitán señor Kindean, ambos de ingenieros, marcharán mañana a Pau, para hacer las pruebas definitivas del dirigible «España».

Es probable que el recorrido sea desde Pau a Madrid.

La calderilla falsa

La Cámara de Comercio de Barcelona, ha pedido al ministro de Hacienda, que aumente a circulación de las monedas de a media peseta, para evitar los inconvenientes derivados de la circulación de calderilla falsa.

Una recepción

En la Embajada de Rusia se ha celebrado hoy la recepción oficial, para hacer la presentación del nuevo representante diplomático del Imperio moscovita.

Los ascensos reglamentarios

Mañana se publicarán los ascensos reglamentarios en Sanidad y Caballería.

En esta última arma ascienden tres comandantes, tres capitanes y cinco primeros tenientes.

Los ascensos en la escala activa de Infantería serán: once comandantes, quince capitanes, y veinticuatro primeros tenientes.

Felicitación a un ministro

Dicen de Coruña, que militares de republicanos, demócratas, socialistas, y radicales, han teleografiado al ministro de Hacienda de Inglaterra, felicitándole por los presupuestos, que tienden al bien social y que se orientan hacia la redención de la humanidad.

Antes de enviar el telegrama le fué comunicado al cónsul inglés, quien a su vez ha teleografiado también al ministro.

Percauce taurino

Toreando vacas en San Martín de Valdeiglesias, ha sido cogido el novillero Antonio Lobo, quien resultó con la clavícula derecha fracturada.

Después de curado el diestro, fué trasladado a Madrid.

Temporal marítimo

Dicen de Málaga, que en aquellas aguas reina un temporal intensísimo.

Varios vapores han entrado en el puerto de vapores forzados.

Titta Rufo

Existía gran expectación por presenciar el debut del célebre barítono Titta Rufo, que se presentaba esta noche en el Real con la ópera Hamlet.

El teatro ha estado brillantísimo. El lleno ha sido colosal.

En los palcos se veían las familias más aristocráticas y distinguidas.

El notable artista ha recibido estruendosas ovaciones en todos los actos, viéndose obligado a repetir gustosísimo muchos trozos.

Las vides americanas

La «Gaceta» publicará mañana una real orden reglamentando la importación de las vides americanas.

GASTRALGIAS rebeldes de años, jamás curadas...



LA SUPREMACIA DE LA MAQUINA SINGER... DOS MILLONES DE MAQUINAS SINGER...

Vapores Correos Espanoles de Pinillos, Izquierdo y Compania... CONDE WIFREDO...

BICARBONATO DE SOSA QUIMICAMENTE PURO... en polvos y en pastillas comprimidas...

MÁQUINAS DE GAS POBRE "Paxman" sistema "OTTO" perfeccionado... NAVAS & C. INGENIEROS...

Pajareria "La Bosa" Pajaros, aves y animales exóticos de todos los paises del mundo...

NOVEDADES las más altas e inmensas acaban de recibirse en el establecimiento de tejidos EL LEON 98, Mesones, 98...

AGENCIA GENERAL DE COBRO DE CRÉDITOS INFORMES COMERCIALES Baltasar Romero Campos...

La Marina ULTRAMARINOS Gran surtido en galletas, licores, pastas italianas para sopa y sémilas...

La Concepción Ultramarinos, Coloniales y Chacinas REBOLLO Y GOMEZ ORTEGA...

Ignacio y Matias Naves COSECHEROS DE VINOS EN VALDEPEÑAS de cosecha propia...

LA FRANCESA Gran Zapateria de Fernando Garcia Calzado de lujo, elegancia, solidez y precios económicos...

LA MANCHA OCULTA Vinos finos de uva tinta y blanca, tipo Rioja...

LA BASILICA Sillería y Muebles de JOSE CAPILLA...

La Nueva Madrileña Casa para viajeros Esta antigua y acreditada casa situada en el centro de la población...

LA ALICANTINA ALMACEN DE VINOS Y VINOGRAS de Miguel Botella...

Se vende una bonita casa sola, en sitio céntrico...

A los taberneros. Habiendo adquirido nuevos aparatos y nuevos sistemas modelo Deffe...

Establecimiento de comestibles de Francisco López Cepas Especialidad en semillas de todas clases...

De interés, LEASE. Los mejores cafés de Puerto Rico y Moka, tostados a diario...

Vinos, aguardientes, cervezas, las mejores marcas las encontrará el público en el establecimiento de Vicente Alvarez...

EL BARCO Casa de comidas y Fregiduría de pescados Calle de la Alhóndiga...

La Alegría CAFÉ Y CERVEZERÍA Se sirven cenas económicas...

AUTOMOVILES S. G. Guggenmos (Alemania). Especialidades: Omnibus, Camiones...

Sociedad Española de Construcciones metálicas Capital: 12.500.000 pesetas Talleres de vagones en Basain (Guipúzcoa) de turbinas, maquinaria y calderería en Leizaola (Bilbao)...

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE PARA 1910 NECESITA El Comerciante El Industrial El Banquero El Ingeniero El Militar El Sacerdote Las Oficinas Los Hoteles La Aristócrata La Modista La Profesora La Cocinera El Hombre La Mujer...

AGENDA DE BUFETE CONTENIENDO: Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos...

Los Comerciantes e Industriales, particulares, las oficinas y dependencias que necesitan impresos, deben encargárselos a la Imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA Reyes Católicos, 8, principal...

VIZCONDE PONSON DU TERRAIL PARÍS MISTERIOSO LOS ESPADACHINES DE LA ÓPERA de una sorpresa; pues bien, señor, por el camino que se interna en el bosque...

posas, avanzó Leona unos pasos y tomando a Margarita de la mano, le dijo con acento severo: ¿Ignoráis, señorita, que vuestro infame raptor es mi marido?

Fin de la primera parte Los compañeros del amor Segundo parte de "Los Espadachines de la Opera" Constituyendo este libro el segundo episodio de esta larga y tenebrosa historia...

hombre, que parecía destinado a alcanzar largos años de vida, había de morir rápidamente, sin ruido ni estremecimientos, como una lámpara que desprovista de aceite se apaga. Una tarde de Diciembre, y días antes de Nochebuena, hallábase el barón sentado a la chimenea que había en el gran salón de su morada de Mort-Dieu...